KiMYASAL TURLER ARASI ETKILESiM TARAMA

He, CO:f_, F2 taneciklerinin kimyasal tiirlerinin
siniflandiriimasi sirasiyla asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Atom, molekul, iyvon
B) Molekil, iyon, atom
C) Atom, iyon, molekiil
D) Molekil, atom, iyon

E) Iyon, molekil, atom

2-
Madde Bag tiird
| Ca Metalik bag
1l Cl, Polar kovalent bag
i CaCl, Iyonik bag

Yukaridaki maddelerden hangileri kargisinda verilen
bag tlrtnd icerir? (,;Cl, ,,Ca)

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell

D) Il ve 1l E) I 1lve Il
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Asagidaki molekiillerden hangisinin molekiil polarhign
yanhs verilmigtir? (,H, B, .C, ;N, ;O, .Cl)

Molekiil Molekiil polarhgi
A) 02 Apolar
B) HCI Polar
C) NH3 Polar
D) BH3 Polar
E) CH, Apolar
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Asagidaki maddelerden hangisi suya ilave edildiginde
iyon - dipol etkilesimi olusur?

(;H, 6Cr 4O, 1oN&, 16S, 1,Cl, ,,Ca)
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A)CH, B)Cas C)Cl, D) CH,Cl E)Ne
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I CO, gazinin kire¢ suyunu bulandirmasi
ll. Yaz aylarinda elektrik tellerinin uzamasi

lll. Deniz suyundan tuz elde edilmesi

Yukandaki olaylarin fiziksel veya kimyasal degisim
olarak siniflandirniimasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

I 1] 1
A) Fiziksel Kimyasal Fiziksel
B) Kimyasal Fiziksel Fiziksel
C) Fiziksel Fiziksel Kimyasal
D) Kimyasal Fiziksel Kimyasal
E) Fiziksel Kimyasal Kimyasal
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Yukarida sivi haldeki su molekulleri arasindaki etkilesim
gosterilmistir.

Buna gore,
I. 1 nolu bag kovalent, 2 nolu bag hidrojen bagidir.

II. 1 nolu bag fiziksel, 2 nolu bag kimyasaldir.

I1l. 1 nolu bagd 2 nolu bagdan daha saglamdir.

yargilarindan hangileri yanhsgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il
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Asagidaki bilesik adlandirmalarindan hangisi
yanhstir?

Bilesik Adi
A) MgS Magnezyum silfat
B) AlF, Altiminyum flortr
C) KNO, Potasyum nitrat
D) Hg,O Civa () oksit

E) Ca,(PO,), Kalsiyum fosfat
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Asagidaki bilesiklerden hangisinin Lewis elektron
nokta yapisi dogru verilmistir?

(4H, 6B, ¢C, /N, 5O, gF, 17Cl, 5 Ca)
Bilesik Lewis yapisi
s 72—
A HO H* [:0¢] H*
F
B)  BF, B,
FF
C) CaCl, :Cl+Ca-Cl:
H
D) CH;0H H+C+O-H
H
E)  HCN H--CiiN
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Asagidaki tanecik giftlerinden hangisinin igerdigi
etkilesim tiiri yanhs verilmistir?

(1H. B, 4C. 7N, 4O, oF, .S, ,;Cl

» 1697 17C1 35BN

Tanecik Cifti Etkilesim Tiirii

A) Na® — COo, Iyon — indiiklenmis dipol

B) BF,-Br, London kuvvetleri

C)| CHF-H,S Dipol - dipol

D) NH, — CCl, Hidrojen bagi

E) HCN —-CH, Dipol — indiklenmis dipol
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20C:a atomunun,

- 2 3
. HCO; I C,02 . PO3

iyonlariyla olusturdugu bilesiklerdeki toplam atom
sayilarinin karsilastiriimasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)l>11>11

B)lII>1l>I Cym=1=>1

D)II> 1> Il E)II> 1>
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Asagidaki bilesikler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhigtr? (,H, ;.C, ;O)

Bilesik Bilgi

Ortaklanmis elektron sayisi ortaklan-

A) H20 mamis elektron sayisina esittir.

B) co, Lewis yapisi O::C::0 seklindedir.

Sulu gézeltisine Ca*" ve SO, iyonla-

) Caso, rini verir.

D) N,O, Adi diazot trioksit'tir.

E) FeCO, Adi demir (Il) karbonat'tir.
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l.H,0 II. NaCl 1. CH,

Yukarida verilen bilesikler ile ilgili agsagidakilerden

hangisi yanhstir? ((H, .C, ;O, . Na, .CI)

A) Ayni basing¢ta kaynama noktalarl arasindaki iligki
Il > | > Il seklindedir.

B) | ve ll kanstinldiginda aralarinda iyon — dipol
etkilesimi olusur.

C) | ve lll arasinda dipol — indiiklenmis dipol etkilesimi
olusur.

D) lll. nin |. de gdéziinmesi beklenmez.

E) Yogun fazda Ill. nin molekiilleri arasinda
dipol — dipol etkilesimi goraldr.
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X: Su ile hidrojen bagi olusturur.

Y: Molekiilleri arasinda yalnizca London kuvvetleri
bulunur.

Yukaridaki bilgilere gore X ve Y maddeleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

(1H, 6C, 7N, g0, F, 465, 47C1, 55B1)
X Y

A) HF HCI

B)| CH, Br,

C)| CH,OCH, cel,

D)|  NH, H,S

E)| PH, CH,OH
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Molekiil Mcl))lzgli:riqi Molezgg?arraram
| N, Apolar kovalent London kuvvetleri
1} CH, Polar kovalent Hidrojen bagdi
1} HCI Apolar kovalent Dipol - dipol
v H,O Polar kovalent Hidrojen bagdi

Yukandaki molekiillerin molekiil i¢i ve molekiiller arasi
baglar ile ilgili verilenlerden hangilerinde yanhslik
yapilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11 C)llvelll

D) I ve IV E) Il ve IV
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Asagidaki olaylardan hangisinin degisim tiirii yanlhs
verilmistir?

Olay Degisim

Bir gazin ylksek basinc¢ta

A Fiziksel

) sogutularak sivilastiriimasi 1zlse
Bir ¢ozelti so§utuldugunda ¢6zU

B) ir gdze _|soguu ugun a ¢dzlnen Fiziksel
katinin kristallenmesi
Bir kati 1sitildigind k

°) ir kati Isitildiginda gaz ¢ikisi Fiziksel
olmasi

D) iki iyonik katinin sulu ¢ézeltileri Kimvasal
kanstirildiginda ¢ékelme olmasi v

E) | Bir metalin asitte ¢ézinmesi Kimyasal
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Periyodik sistemde yerleri belirtilen elementler ile
ilgili,
. H—0 badinin polarigi H — N bagindan fazladir.
IIl.  Na, Mg ve Al elementlerinin erime noktalar arasindaki
iliski Al > Mg > Na seklindedir.
Il. iyonik karakteri en fazla olan bilesik Al ve F
arasinda olusur.

IV. N,O, bilesiginde oksijen atomu kismi negatif (8-)
degerlik alir.

yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)yllvelV

D)lve IV E) Il ve Il
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Asagida metal atomlari arasindaki baglanis bigimi
gdsterilmistir.

0 oe 0 o\‘ (+) yukli metal katyonu

e ]

000

e Ce
0°000

Bu baglanig bigiminin metallere kazandirdigi 6zellikler
ile ilgili,

( —) yikld elektron denizi

l.  Metal ylizeyine carpan 1s1din etkisi ile uyarilan
elektronlar temel hale dénerken sogurduklari isinlan
geri yansitarak metale parlak bir gériiniim kazandinr.

Il.  Metallerin kati ve sivi halde elekirigdi iletmeleri metal
katyonlar vasitasi ile olur.

lll. Metallere darbe uygulandi§inda metal katyonlar ve
elektron denizi birbiri Gzerinden kaydigindan metaller
kinlmaz, ¢ekicle dévilebilir ve sekil verilebilir.

yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll
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Yukaridaki sekilde gosterilen @, @ ve & numaral
baglarin saglamliklan arasindaki iliski agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

ANO>0>0 B)O®>0>0
C)A>0>0 D)0>©>0
£)0>0>0
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Tanecik Lewis yapisi
! 1Na Na-
I, N N
.13
I AR [
o 11—
V. " [:£:]
. 12—
V. 0% [:5°]

Yukaridaki taneciklerden hangilerinin Lewis yapisi
yanhs verilmistir?

A)lvelll B) Il ve VV C)lve IV

D) I, 1l ve IV E)II, I ve V



Yandaki gorselde
NaCl bilesiginin
kristal érgl yapisi
verilmistir.

Buna gore, NaCl bilesiginin bu yapida olmasi
asagidakilerden hangisine neden olmaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Erime noktasinin yiksek olmasi
Cekicle dovulap sekil verilememesi
Oda kosullarinda kati halde olmasi
Sert ve kirllgan yapida olmasi

Katl halde elektridi iletmesi




